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TEST PRZED MATURA 2007
MODELE ODPOWIEDZI
DO PRZYKLADOWEGO ARKUSZA EGZAMINACYJNEGO
Z. MATEMATYKI
ZAKRES PODSTAWOWY
Numer Modele odpowiedzi i schemat punktowania Liczba punktéw
zadania
L. Obliczenie roznicy liczby —x: y—x= -3\J3-4 1
Obliczenie wartosci bezwzglednej roznicy liczb: 1
ly—x=3v3+4
Obliczenie iloczynu danych liczb: 17 — 2143 1
Obliczenie wartosci catego wyrazenia: 21 —18\/3 1

2, Naszkicowanie wykresu funkcji kwadratowe) 2 (w tym 1 punkt
za obcigcie wykresu
do odpowiedniego
przedziatu

Narysowanie wykresu funkcji statej dla odpowiednich 1
argumentow
Naszkicowanie wykresu funkcji (wykres danej funkcji 1
przesunigty o 3 jednostki w dot).
3. Wyznaczenie rownania prostej, w ktorej zawarty jest bok 2 (1 punktza
AB:y=2x+4 metodgi 1 za
obliczenia)
Wyznaczenie rownania prostej, w ktorej zawarty jest bok 2 (1 punkt za
1 3 metodgi 1 za
AD:y= _Ex + P obliczenia)
4. Wyznaczenie dziedziny nierownosci: D = R —{— 3} 1
Przeksztalcenie nieréwnosci do najprostszej postaci: 1
4x+9 <0
x+3
. e R 9 2 (1 punkt za
Rozwigzanie nierownosci: x € (— 3,—2 ) rozwiazanie i 1
punkt za
uwzglednienie
dziedziny)
5. Wyznaczenie wartosci parametru m :m =—9 |
Roztozenie wielomianu na czynniki: 1

W(x)=(x-2)x=3)x+9)
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Wyznaczenie pierwiastkow wielomianu: 1
X, =2,x,=3,x,=-3

Obliczenie dtugosci drugiej przyprostokatnej: a = 24 |
Stwierdzenie, ktory kat ostry jest mniejszy: kat lezacy 1

naprzeciw krotszej przyprostokatnej

Obliczenie potrzebnych funkcji trygonometrycznych:

2 (po 1 punkcie za

5 . 5 12 kazda wartosc)
g =—.sina¥=—,cos¥ =—

12 13 13
1 punkt przyznajemy, gdy ktéras funkcja jest Zle obliczona.

l
Obliczenie wartosci wyrazenia: W = —% = —%
Obliczenie liczebnosci zbioru zdarzen elementarnych: 1
- +3)n+2
o (a3 +2)
2

Obliczenie liczebnosci zbioru zdarzen sprzyjajacych , ze 1
wylosowano dwie kule czarne A: A= nln -1)
Obliczenie liczebnosci zdarzenie, ze wylosowano kulg czarna | 1

i biala B: B=3n

- 2 1 kei
Obliczenie prawdopodobienstw: P(A) = %, ka(zlzig) punkcie za
6n
P(B) = ——F——
B =3 nr2)
- 1
Utozenie rownania: n(n l) = bn
(n+3)n+2) (n+3)n+2)
Rozwiazanie réwnania: n="7 1
1

. o s . 5
Obliczenie pierwszego wyrazu ciagu: a, = §, = 3

Obliczenie drugiego wyrazu ciagu: a, =S, —a, =1

2 (1 punkt za
metodei 1l za

obliczenia)
: P . 2 |
Obliczenie roznicy ciagu: r = =
: . . 7 |
Wyznaczenie wzoru ogolnego ciagu: a, = —;n +;
Utozenie nierdwnosci wynikajacej z tresci zadania: 1
2 7
——n+—>-2
3 3
Rozwiazanie nierdwnosci: n € {1,2,3,4,5,6} 2 (1 punkt za
rozwigzanie
nierdwnosci
linioweji 1 za
uwzglednienie
dziedziny)
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Wykonanie rysunku z oznaczeniami lub wprowadzenie 1
doktadnie opisanych oznaczen: a,b— podstawy trapezu, ¢ —
ramiona trapezu, i1 — wysokos¢ trapezu, r —szukany promien
okrggu wpisanego w trapez.
Zapisanie rOwnania wynikajacego z tresci zadania: 1
a+b="2c
. . , . . | 2 (1 punkt za
Obliczenie dtugosci ramion: a+b =— ulozenie réwnania i
1 za rozwiazanie(
i . , . . 4p |
Obliczenie dlugosci wysokosci: h = -
: : , . S : 2P |
Obliczenie dlugosci promienia wpisanego: r = 7
Wykonanie rysunku z oznaczeniami lub wprowadzenie 1
doktadnie opisanych oznaczen: a - krawgdz podstawy
graniastostupa, /- wysokos¢ graniastostupa, d - dtugosc
przekatnej Sciany boczne;.
Obliczenie krawegdzi podstawy: a = R3 1
RV3 |
Obliczenie dtugosci przekatnej sciany bocznej: d = J_a'
2sin—
2
Obliczenie wysokosci graniastostupa: 1
h=—R_ J3-12sin* &
.o 2
2sin —
Obliczenie obj¢tosci graniastostupa: 1
3
=k a1’l—4sin2 &
8sin— 2
2




